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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 
ПО ЭКОЛОГИИ. 2019–2020 уч. г. 

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП. 7–8 КЛАССЫ 
 

 

1. (2 балла) Выберите все правильные ответы. 
Выберите направления, относящиеся к биоэкологии. 
 

а) экология прикладная 
б) аутэкология 
в) демэкология 
г) геоэкология 
д) синэкология 
е) социальная экология 

 

 
2. (3 балла) Выберите все правильные ответы. 
Школьники на экологической экскурсии осмотрели деревья, произрастающие 
в глубине леса и на лесных полянах. Чем будут отличаться деревья, выросшие 
в разных условиях?  

Какое свойство растений иллюстрируют эти наблюдения ребят? Рост каких 
частей побега деревьев наиболее чувствителен к произрастанию в лесу и на 
лесной поляне? Выберите правильные ответы из предложенных ниже. 

 

а) Деревья, выросшие в густом лесу, будут отличаться бóльшим размером 
кроны.  
б) Деревья, выросшие в густом лесу, будут отличаться меньшим размером 
кроны.  
в) Рост и развитие деревьев сильно связаны с освещённостью. 
г) Рост и развитие деревьев в лесу и на лесной поляне будут одинаковы. 
д) Рост нижних боковых ветвей на стволе наиболее чувствителен 
к освещённости. В глубине леса развитие этих частей побега будет идти хуже.  
е) Рост нижних боковых ветвей на стволе наиболее чувствителен 
к освещённости. В глубине леса развитие этих частей побега будет идти лучше.  
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3. (2 балла) Выберите все правильные ответы. 
Использование ядохимикатов против вредителей сельского хозяйства нередко 
вызывает ещё большее увеличение их численности на следующий год. Это 
связано с тем, что 

 

а) современные пестициды слабоядовиты для вредителей 
б) современные пестициды усиливают репродуктивные способности 
вредителей 
в) пестициды подавляют вредителей и одновременно их паразитов 
г) пестициды привлекают вредителей с соседних территорий 
д) пестициды отпугивают вредителей с соседних территорий 
е) ядохимикаты подавляют вредителей и одновременно хищников, питающихся 
ими 
 
4. (3 балла) Выберите все правильные ответы. 
В настоящий момент причин исчезновения различных видов живых организмов 
много. Назовите основные причины исчезновения большинства видов 
животных, растений и грибов в современную эпоху. 
 

а) прямое преследование (уничтожение) человеком 
б) уничтожение местообитаний 
в) загрязнение атмосферы 
г) нефтяное загрязнение 
д) шумовое загрязнение 
е) развитие городских агломераций 
 
5. (3 балла) Выберите все правильные ответы. 
Сведение лесов на больших территориях может привести:   
 

а) к заболачиванию территории  
б) к опустыниванию 
в) к увеличению количества осадков 
г) к уменьшению количества осадков  
д) к нарушению водного режима 
е) к уничтожению мест обитания животных  
 
6. (5 баллов) Заполните пропуски и ответьте на вопрос. 
Приведите примеры организмов, которые должны быть на пропущенном месте 
в пищевых цепях. Какая из цепочек относится к детритному типу?  
 

а) … – дождевой червь – ёж 
б) жёлуди дуба – … – сова 
в) цианобактерии – водные безпозвоночные – … 
г) … – полёвка – канюк 
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7. (3 балла) Выберите правильный ответ и обоснуйте его. 
Граница биосферы в гидросфере проходит 
 

а) на глубине 2 км 
б) на глубине 6 км 
в) по материковой отмели 
г) гидросфера полностью включается в биосферу  
 
8. (3 балла) Верно ли данное утверждение? Обоснуйте его правильность/ 
неправильность. 
Сели – это грязевой поток, возникающий во время небольших дождей.  
 
9. (3 балла) Верно ли данное утверждение? Обоснуйте его правильность/ 
неправильность. 
Для жителей лесной зоны основным видом сельскохозяйственных животных 
является крупный рогатый скот. 
 
10. (2 балла) Выберите все правильные ответы. 
Излишний шум (свыше 70 дБ) при долгом или постоянном воздействии на 
организм человека может привести: 
 

а) к повышению артериального давления 
б) к раздражительности 
в) к обострению хронических заболеваний  
г) к потере рассудка 
д) к головной боли 
е) к шуму можно приспособиться, поэтому эффекта не будет  
 
11. (2 балла) Выберите все правильные ответы. 
Выберите отрицательные последствия от воздействия фотохимического смога. 
 

а) повреждение растительности 
б) увеличение урожайности сельскохозяйственных культур 
в) раздражение глаз, нарушение функций лёгких у человека  
г) коррозия металла 
д) обострение сердечно-сосудистых заболеваний  
е) увеличение численности насекомых  
 
12. (3 балла) Верно ли данное утверждение? Обоснуйте его правильность/ 
неправильность. 
Озоновый слой Земли пропускает солнечную радиацию, но при этом 
задерживает жёсткое ультрафиолетовое излучение. 
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13. (3 балла) Верно ли данное утверждение? Обоснуйте его правильность/ 
неправильность. 
Энергия гравитационного взаимодействия космических тел используется для 
нужд человека.  
 
14. (3 балла) Верно ли данное утверждение? Обоснуйте его правильность/ 
неправильность. 
В крупных городах отмечено следующее явление: некоторые виды птиц 
в центре могут петь громче, чем те же виды на окраинах: 
 
15. (3 балла) Выберите правильный ответ и обоснуйте его. 
В сельском хозяйстве наиболее опасным для здоровья человека является 
 

а) выпадение кислотных осадков 
б) чрезмерное орошение 
в) попадание в почву тяжёлых металлов 
г) распространение вредителей 
 
16. (3 балла) Выберите все правильные ответы. 
Выберите виды, которые были редки или находились на гране исчезновения, но 
были спасены человеком. 
 

а) индийский носорог  
б) калан  
в) стеллерова корова, или морская корова 
г) полярная лиса, или песец 
д) зубр 
е) каролинский попугай  


